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LAUSN 
 

Sýndu alla útreikninga 
 

1. (20%) Reiknaðu án vasareiknis: 
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2. (8%)   Reiknaðu með vasareikni. Skilaðu svari sem almennu broti. 
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3. (24%) Þáttaðu eftirtaldar liðastærðir:  

 
 

𝑎)   𝑥2 − 𝑥 = 𝒙(𝒙 − 𝟏) 

 
 
 
 
 
 
 
b)   2𝑥2 − 10𝑥 = 𝟐𝒙(𝒙 − 𝟓) 

 
 
 
 
 



c)   2abc − 4𝑏 = 𝟐𝒃(𝒂𝒄 − 𝟐) 

 
 
d)   6𝑥2𝑧 + 3𝑥𝑦 + 9𝑥𝑦𝑧 = 𝟑𝒙(𝟐𝒙𝒛 + 𝒚 + 𝟑𝒚𝒛) 

 
 

e) 9𝑥2 − 6𝑥4 = 𝟑𝒙𝟐(𝟑 − 𝟐𝒙𝟐) 

 
 
f)  𝑥2 + 4𝑥 = 𝒙(𝒙 + 𝟒) 

 
 
 

4. (48%) Þáttaðu eftirtaldar liðastærðir:  
 

a) 1 − 4𝑥2 = 1 − 22𝑥2 = (𝟏 + 𝟐𝒙)(𝟏 − 𝟐𝒙) 

 
 

b) 4𝑥2 − 𝑦2 = (𝟐𝒙 + 𝒚)(𝟐𝒙 − 𝒚) 

 
 

c) 𝑥2 − 9 = (𝒙 + 𝟑)(𝒙 − 𝟑) 

 
 

d) 𝑥4 − 1 = (𝒙𝟐 + 𝟏)(𝒙𝟐 − 𝟏) 

 
 

e) 6𝑥2 − 6 = 6(𝑥2 − 1) = 𝟔(𝒙 + 𝟏)(𝒙 − 𝟏) 

 
 

f) 𝑥𝑦 − 𝑥𝑦2 = 𝒙𝒚(𝟏 − 𝒚) 

 
 

g) 𝑥2 − 2𝑥 − 3 = (𝒙 + 𝟏)(𝒙 − 𝟑) 

 
 

h) 𝑥2 − 8𝑥 + 7 = (𝒙 − 𝟏)(𝒙 − 𝟕) 

 
 

i) 𝑥2 + 𝑥 − 6 = (𝒙 + 𝟑)(𝒙 − 𝟐) 

 
 

j) 𝑥2 + 3𝑥 − 10 = (𝒙 + 𝟓)(𝒙 − 𝟐) 
 

k) 5𝑥2 + 5𝑥 − 10 = 5(𝒙 + 𝟐)(𝒙 − 𝟏) 

 
 

l) 2𝑥2 + 17𝑥 − 9 = (𝟐𝒙 − 𝟏)(𝒙 + 𝟗) 

 
 

 


